

值班主任:余虔虹 谭宜怡
责编 版式:梁郁文 罗安然
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mm2963900@126.com

化州市委书记专题会议研究部署校园及周边安全隐患排查整改工作 全力守护广大师生的生命健康安全

■通讯员 谢建伟 杨越

本报讯 8月10日,化州市委书记邓泽友主持召开市委书记专题会议,研究部署校园及周边安全隐患排查整改工作。化州市领导朱华晓、梁国、吴春壮、林海森等参加会议。会议以电视电话会议形式开至各镇(街)。

会上,化州市教育局汇报了该市校园及周边安全隐患排查整改工作,并提出下一阶段工

作计划;化州市卫生健康局、应急管理局、城市管理和综合执法局等单位就前一阶段相关工作汇报;与会领导就如何加强下一步工作提出意见建议。

据了解,为切实压实属地、部门、学校、家长“四方责任”,化州市印发了《关于建立健全中小学(幼儿园)安全管理机制的意见》《化州市教育系统学校安全责任追究办法(试行)》《化州市中小校园周边环境综合治理工作实施方案》等文件,

明确学校周边安全工作任务,落实校园周边安全责任,严格执行责任追究制度,确保学校周边安全治理有序、高效推进。同时,积极开展“五个专项”整治,紧盯校园周边重点区域、突出问题,全面开展校园周边安全隐患大排查、大整治,对校园周边的精神障碍患者等人员进行排查和管控,切实加强校园周边安全隐患的摸底排查,建立问题清单,坚持“一校一清单”,并在限期内完成整改。

邓泽友要求,化州市各级各有关部门要提高政治站位,高度重视学校安全工作,坚持“生命至上”理念,进一步筑牢疫情防控和校园安全的“铜墙铁壁”,全力守护广大师生的生命健康安全。要进一步强化师生的思想品德教育,加大学校安全工作的宣传力度,丰富学校安全教育形式,提高教职工和学生的责任意识、忧患意识和安全防范意识。要确保校园以及周边的安全,积极落实好整

改主体责任,完善校园风险排查化解机制,确保校园长治久安。要强化各职能部门之间的联动与合作,压实各管理部门的主体责任,建立健全应急处突、督查考核、责任追究等长效机制。

邓泽友强调,校园安全高于一切,责任重于泰山。要以更大的决心、更硬的措施、更高的要求、更实的作风,坚决维护和保障学生的安全,为化州学子健康成长保驾护航。

化州市召开未成年人思想道德建设工作会议 集中表彰“新时代好少年”

■通讯员 化融媒

本报讯 8月16日,化州市召开未成年人思想道德建设工作会议。化州市委常委、宣传部部长莫燕出席会议并讲话。

会议就化州市教育系统2022年未成年人思想道德建设工作进行部署。通报了2021年化州市未成年人思想道德建设工作情况,宣读2021年下半年、2022年上半年化州市“新时代好少年”表彰决定。

在与会人员的共同见证下,与会领导为获得化州市“新时代好少年”、茂名市“新时代好少年”称号的同学进行集中颁奖。

据了解,从去年下半年到今年上半年,化州市文明办联合化州市教育局、化州市妇联、化州市关工委等单位连续开展“新时代好少年”学习宣传活动,经层层推荐、严格遴选、认真审议,共推选出了40名化州市“新时代好少年”。入选的少年儿童认真践行社会主义核心价值观,从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国、爱人民,自强不息、勇于创新,展现了新时代青少年积极进取、向上向善的亮丽风采,为化州市广大未成年人树立了学习榜样。

莫燕强调,少年强则国强。加强未成年人思想道德建设,是精神文明建设的基础工程,也是一项功在当代、利在千秋的伟大工程。要切实提高政治站位,凝聚共识,深刻认识加强和改进未成年人思想道德建设的重要性和紧迫性,增强工作责任感和使命感,扎实推进未成年人思想道德建设各项工作;突出重点,真抓实干,进一步提高未成年人思想道德建设质量和水平,重点要发挥学校教育主阵地作用,深化社会主义核心价值观教育,加强思政课教育和安全教育,推动学校教育工作落细落实。发挥家庭教育基础作用、社会教育促进作用,同时把未成年人思想道德建设工作与创建省文明城市工作有机结合起来,做到两促进、双丰收;要健全领导机制,加大宣传力度,强化工作保障,为未成年人思想道德建设工作保驾护航。

化州市委实施乡村振兴战略领导小组工作会议召开 攻坚克难 推动乡村全面振兴取得更大成效

■通讯员 魏柯明 陈泓锦

本报讯 8月12日,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委实施乡村振兴战略领导小组工作会议。会议以电视电话会议形式开至各镇(街道)。化州市领导何立建、梁国、吴春壮、杨亚田、郭亮君、袁健治等在主会场参加会议。

今年上半年,化州市农林牧渔业总产值97.85亿元,增长6.3%,第二季度比第一季度提高2.78个百分点;成功申报省级预

制菜农业现代化产业园,在全省农业生产托管竞赛中荣获全省第一。在化州市委市政府及市委实施乡村振兴战略领导小组的领导下,聚焦推进农业农村现代化,在推动化橘红、预制菜、“富硒富锶”产业高质量发展,加快美丽宜居乡村建设,促进城乡融合发展等方面做了大量扎实有效的工作。

会上,化州市委副书记何立建传达学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神;化州市副市长杨亚田传达省委实

施乡村振兴战略领导小组办公室《提醒函》文件精神,并部署整改工作;化州市农业农村局汇报该市上半年乡村振兴及晚造粮食生产工作情况,并提出下一阶段工作建议。与会人员就如何做好乡村振兴以及“三农”工作提出意见建议。

邓泽友强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,进一步增强全面推进乡村振兴的责任感、使命感、紧迫感。要突出重点、攻坚克难,推动乡村全面

振兴取得更大成效,认真对照省和茂市全面推进乡村振兴重点工作实施意见,紧盯重点领域和关键环节,坚持农业农村优先发展,牢牢守住保障粮食安全底线和不发生规模性返贫底线,大力发展富民兴村产业,大力打造美丽宜居乡村,扎实有序推动乡村治理,大力实施乡村振兴战略,确保农业稳增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。要加强党对“三农”工作的全面领导,为乡村

振兴提供坚强的政治保证,持续落实领导干部深入基层定点联系涉农镇(街道)制度,加大乡村振兴经验总结、宣传和推广力度;强化干部队伍建设,促进工作作风转变;深化农村改革,探索建立健全新型农村集体经济运行机制和模式;全力抓好省暗访调研发现问题的整改,针对省《提醒函》指出的问题,根据制定整改方案,压实工作责任,采取铁的措施和硬的手段落实整改措施,确保按照时间节点完成整改工作。

化州市领导率队到化北片区督导反诈工作 强化责任措施 全力以赴打赢涉诈整治攻坚战

■通讯员 谢建伟 苏织冠

本报讯 8月12日,化州市委书记邓泽友率队到化北片区督导反诈工作,强调要进一步压实工作责任,切实增强责任感、紧迫感和危机感,全力以赴抓细抓实涉诈整治工作。化州市领导何立建、吴春壮、吴晓玲等参加督导。

邓泽友一行先后深入合江镇车田村及合江村开展疑似滞留缅北重点人员劝返工作,向

其家人及亲属了解相关情况,耐心宣传反诈政策,动之以情,晓之以理,希望家属多渠道联系缅北滞留人员,让他们尽快平安返乡。

在合江镇政府会议室召开的推进会上,化州市委政法委通报了该市反诈工作开展情况,提出下一阶段工作建议;平定、那务、合江等镇作表态发言;与会化州市领导及化州市委组织部、化州市委宣传部、化州市人社局、化州

市教育局、化州市司法局、化州市公安局、化州市科工商务局等部门就如何做好当前化州市反诈工作提出意见建议。

据了解,在化州市委市政府的高度重视和该市相关部门的通力协作下,化州市涉诈突出问题整治工作取得了一定成效。截至2022年8月9日,化州市滞留缅北人员共670人,成功核减615人。但目前该市化北片区的涉诈问题形势依然严峻。

邓泽友要求,化州市各级党委政府要提高政治站位,切实增强做好涉诈整治工作的责任感和紧迫感,认真对照验收标准的“五项指标”,想方设法寻找工作突破口。要强化责任措施,加大推进力度,坚决打好打赢涉诈突出问题整治攻坚战。进一步加大摸排核查、逼投劝返、打击防控、拦截防控、沟通协调、宣传发动等工作力度,筑牢全民反诈防诈坚实防线。要

压紧压实责任,加强督导问责,确保涉诈整治工作措施落到实处。邓泽友强调,各相关镇要认真贯彻落实习近平总书记关于打击治理网络电信诈骗犯罪的重要指示精神,以高度的政治责任感和使命感,强化担当,压实责任,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措,全力以赴打赢这场涉诈整治攻坚战,切实维护化州市社会治安大局稳定。

实施公平竞争发展机制 促进教育事业均衡蓬勃发展 化州市公开举行“马车”学校2022年高一新生抽签定校仪式

■通讯员 杨紫淇 翁贵容

本报讯 8月12日,化州市在该市实验中学公开举行2022年高中一年级新生抽签定校仪式,对化州市第二中学、第三中学、实验中学、官桥中学、第九中学今年高中一年级新生进行抽签定校。化州市政府、人大、政协、纪委监委、公证处相关负责人及各级人大代表、政协委员、各中小学校校长、教师、家长、学生代表共同见证了抽签仪式。

据悉,今年是化州市实施高中均衡招生第十年。今年中考,化州市493分以上的考生共有6808人,除茂名市第一中学、化州市第一中学、第一中学附属实验学校、“马车”学校体艺特长生已录取的学生外,余下5815人参加“马车”学校抽签定校。抽签定校分城区和农村考生进行。首先把化

州市二中、化州市三中、化州市实验中学参加抽签定校的城区中学初三毕业生按男、女比例按分数平均随机分成15个小组进行抽签,只进行一轮抽签。接着把参加抽签定校的农村初三毕业生分两轮进行抽签。第一轮首先把参加抽签定校的化州市农村中学650分以上的初三毕业生按男、女比例按分数平均随机分组,共分成36组;第二轮分69组进行抽签定校。其中,官桥中学、化州市九中上线的考生除申请“五马”抽签外的其他考生安排在官桥中学、化州市九中。

在化州市公证处公证员的公证和社会各界人士的监督下,“马车”学校校长现场进行了抽签。“马车”学校校长抽到的组别学生就是该校2022年的高一新生。抽签完毕后,考生通过化州市招生办的二维码可查询录取结果。



抽签现场。杨紫淇 翁贵容 摄

化州市领导实地督查城区“垃圾不落地”工作推进情况 合力打造干净整洁有序文明的美丽新化州

■通讯员 化融媒

本报讯 8月15日傍晚,化州市委副书记、市创卫办主任何立建深入城区大街小巷,采取随机抽查的方式实地督查“垃圾不落地”工作推进情况。

晚上6点多,正是城区统一收集垃圾的时间段。在下郭街道

文雅路,环卫工人正驾驶着播放垃圾收集专用音乐的电瓶车,沿街收集商铺和住户的生活垃圾。

据了解,本月初,化州市全面铺开“垃圾不落地、化州更美丽”活动,号召市民在规定时间内(即早上6点到8点和晚上6点到8点),听到专用音乐后,自行将装好的生活垃圾直接投放到收集车上,其他时

间段不能把垃圾投放到室外。

当晚的督查,发现大部分市民都能主动把垃圾投放到收集车上,但仍有一部分商铺店主和住户还是把垃圾堆放在路边。这不仅影响市容市貌,还需要环卫工人停车进行收集,大大降低了垃圾收集的效率。

督查中,何立建细心询问环

卫工人对“垃圾不落地”工作的了解程度和市民的配合程度,以及遇到的问题,深入了解“垃圾不落地”工作实际推进情况。此外,何立建一行还走进商铺,询问店主是否知晓“垃圾不落地”活动,并号召大家要履行好“门前三包”责任制,摒弃“乱扔垃圾”陋习,主动配合做好“垃圾不落地”工作,为

建设“美丽化州、幸福家园”尽责出力。在和环卫工人交谈时,何立建不时叮嘱他们在驾驶电瓶车时要戴好头盔,注意交通安全,在工作中遇到居民不清楚的情况要耐心做好解释工作,同时要注意多喝水,保重身体,和大家一起努力,合力打造干净、整洁、有序、文明的美丽新化州。

化州市开展殡改巡回宣传 倡导绿色殡葬新风尚

■通讯员 陈玉婷 黄戈

本报讯 8月12日,由化州市民政局牵头,化州市23个镇(街道)宣传车组成的巡回殡改宣传车队,走上大街小巷,深入乡村小道,以全覆盖、接地气的宣传方式,倡导广大市民树立绿色殡葬新风尚,进一步推进化州市殡葬工作,使殡葬改革理念和规章制度深入人心。

巡回宣传中,张贴着显眼殡葬改革宣传标语的宣传车不断循环播放着健康、科学、文明的丧葬风俗内容,深入各交通要道、人流密集场所等处,进一步向市民群众普及殡葬改革政策法规知识,倡导大家要摒弃丧葬旧俗陋习,树立绿色殡葬新理念、移风易俗新风尚。

据了解,这是化州市今年组织的第三季度殡改巡回宣传(活动)。活动期间,车队还将分赴该市各镇(街道)、村(居)进行为期10天的巡回宣传。